



Vršac, 10.11.2012.

Zaključci simpozijuma „Lekovi i medicinska sredstva u fokusu“

Osmi tradicionalni farmaceutski simpozijum Agencije za lekove i medicinska sredstva Srbije je održan u Vršcu, u periodu 9 - 10. novembra 2012. godine. Kao i prethodnih godina, skup su organizovali Agencija i Grupacija domaćih proizvođača lekova a uz podršku Fonda inovativnih proizvođača lekova – INOVIA. Skup je održan pod pokroviteljstvom Ministarstva zdravlja Republike Srbije a svečano ga je otvorio Dr Zoran Kovačević, pomoćnik ministra zdravlja.

U svom izlaganju, on je istakao da u Srbiji postoji oko pet hiljada registrovanih lekova, i preko 25.000 najrazličitijih medicinskih sredstava upisanih u Registar medicinskih sredstava, i da se konstantno radi na uvođenju novih medicinskih proizvoda u kliničku praksu kako bi pacijenti u Srbiji mogli da imaju podjednako veliku šansu za izlečenje kao i bilo gde u svetu.

Simpozijum je pored predstavnika Ministarstva zdravlja, Agencije, Privredne komore Srbije i relevantnih udruženja okupio i preko 200 predstavnika proizvođača lekova i medicinskih sredstava, odnosno nosioca dozvola za stavljanje lekova u promet i nosioca upisa u Registar medicinskih sredstava, i na taj način je na ovom skupu kroz svoje predstavnike u celosti bila zastupljena farmaceutska industrija u Srbiji.

Ovaj simpozijum predstavlja nastavak tradicije u edukaciji činilaca u zdravstvenom sistemu Srbije po pitanju regulative u oblasti lekova, a ove godine su na njemu po prvi put organizovane sesije posvećene isključivo medicinskim sredstvima.

Tema Simpozijuma su bili najnoviji pravilnici u oblasti lekova i medicinskih sredstava koji su stupili na snagu u Srbiji i u najvećoj meri su prilagođeni zakonodavstvu Evropske unije. Pored edukacije učesnika o pomenutim aktima i njihovoj primeni u više radionica na temu izdavanja dozvola za lekove, obnova dozvola i varijacija, kao i na teme neželjenih reakcija na lekove i medicinska sredstva je ostvarena konstruktivna diskusija Agencije i farmaceutske industrije, što je dovelo do predloga za dalja unapređenja u ovoj oblasti.

Direktorka Agencije, Mr farm. spec. Tatjana Šipetić, je iznela zaključke skupa i u okviru njih naglasila da je za dalje unapređenje zdravstvenog sistema Srbije neophodan zajednički napor svih činilaca tog sistema, odnosno regulatornih tela, nosioca dozvola za lekove i zdravstvenih radnika.

Direktorka Šipetić je takođe istakla da su ovakvi skupovi odličan način da se pruži podrška korisnicima usluga Agencije odnosno nosiocima dozvola za lekove i medicinska sredstva. U skladu sa tim, nosioci dozvola za lekove i nosioci upisa u Registar medicinskih sredstava su na simpozijumu upoznati sa pravilnicima iz svojih oblasti koje je Ministarstvo zdravlja donelo u tekućoj godini. Naročito su značajni praktični primeri kroz koje su im izneti i načini postupanja u skladu sa njima.

Velika važnost je data prijavljivanju neželjenih reakcija kako na lekove tako i na medicinska sredstva kao i ulozi stručnih saradnika farmaceutske industrije i zdravstvenih radnika u povećanju efikasnosti prijavljivanja istih.

Konačno, ovo je bila prilika da se iznesu predlozi tema za sledeći simpozijum i zaključeno je da bi pored lekova i medicinskih sredstava on trebalo da obuhvati i oblast kliničkih ispitivanja.